

# 10万余吨走私“僵尸肉”销往全国

## 部分“肉龄”达40年 “泡椒凤爪”成重灾区

“70后”猪蹄、“80后”鸡翅……有的比一些年轻人年纪还大的“僵尸肉”通过走私入境，悄无声息地出现在宵夜摊、餐厅。这些肉有的来自疫区，有的严重过期，用化学药剂加工调味品后居然摇身一变成成为“卖相”极佳的“美味佳肴”，威胁着百姓的食品安全。

6月份，海关总署在国内14个省份统一组织开展打击冻品走私专项缉捕行动，成功打掉专业走私冻品犯罪团伙21个，初步估计全案涉及走私冻品货值超过30亿元人民币，包括冻鸡翅、冻牛肉、冻牛猪副产品等10万余吨。



被查获的用来存放走私冻品的冷库(大图),已变质的鸡爪(小图)。

### 来源不明的冻品分销各地 “泡椒凤爪”成重灾区

6月1日，长沙海关破获一起特大走私冻品案，打掉以黎某、钟某等分别为首的2个涉嫌走私冻品团伙，查扣涉嫌走私冻牛肉、冻鸭脖、冻鸡爪等约800吨，价值约1000万元。据长沙海关介绍，这是湖南近年来查获的最大宗走私冻品案。

当天在长沙共发现了3个用来存放这些走私冻品的冷库，总面积约3000平方米。冷库中堆放了大量包装上写着外文的来源不明的冻品。黎某走私的冻品即存放在其中的两个冷库中，通过长沙市红星冷库的门面分销到湖南省内14个市州和全国各地。

占地面积180亩的红星冷库是湖南最大的冻品批发市场，也是湖南省主要冻品集散地。据长沙海关保守统计，红星冷库每年吞吐量80万吨冻品中，约1/3是来源不明的境外冻品。

冷冻技术的发明，本是为了保证食物的新鲜。然而，记者了解到，一些走私冻肉包装上的生产日期显示，“肉龄”竟然长达三四十年。在6月的海关打击冻肉走私的专项行动中，有“80后”走私人员在广西某口岸查处了一批比他年纪还大的“70后”冻肉。

这些来历不明的肉品通过批发市场，进入大排档、餐馆，甚至是正规超市。很多人喜欢吃的“泡椒凤爪”，是走私冻品的“重灾区”。业内人士告诉记者，某些“色香味俱全”的鸡爪甚至有几十岁“高龄”，可能是来自异国他乡，不

法分子用漂白剂浸泡，让鸡爪显得胖乎乎、白嫩嫩的，“卖相”特别好。

### “蚂蚁搬家”式走私 运输途中反复解冻

根据国家质检总局最新肉类产品检验检疫准入名单，我国仅允许澳大利亚、新西兰、乌拉圭、阿根廷、加拿大、哥斯达黎加、智利、匈牙利等牛肉进口。非这些国家进口的走私牛肉一般卖20元一斤，而新鲜牛肉市场上平均40元一斤。

从湖南这起案例看，巨额利润促使不法商人铤而走险，最终形成一条国外发货、香港拼柜、越南中转、中越边境“蚂蚁搬家式”偷运入境、长沙收货的冻品走私链条。

据相关人员介绍，最常见的走私路径是：走私人员从境外以低价采购货品，用集装箱发至香港，然后发往越南海防，在中越边境的芒街拆解，雇佣边民“蚂蚁搬家式”将冻品运到境内。一个35吨的集装箱冻品由几十个边民搬运，一两个小时就能搬完。

由于冷柜车运输成本高，走私人员用普通车将冻品从南宁运输到长沙，历经12个小时路程后这些货品刚刚解冻，有的甚至已经开始腐败变质。到达长沙的冻品被搬进冷库再次打冷，然后发往湖南各地以及广东、四川、重庆等地。

据了解，在红星冷库不少商铺将国产肉和进口肉掺在一起卖，常常可以看见各种外文标识的冻品箱被搬上货车运往各地。

更令人触目惊心的是，走私冻肉的链条牵涉多地。在6月的专项行动中，经初步侦查发现，自2015年1月以来，广东番禺、江门地区的陈某、黄某、温某以及辽宁大连地区的刘某等21个走私团伙，承揽北京、天津、重庆、河南、广东等多地货主的冻品进口订单，国外走私冻品由此源源流入国内市场。

### 屡禁不绝， 更要加强源头管控

业内人士指出，即便高压整治，但冻品走私环节多、非法利润高，一批走私团伙从承揽业务、到运输、清关、货物交付都形成了“一条龙服务”，而且在收取中间费用时，采用现金或网络支付，交易记录隐秘，难以查处。

专家指出，要有效打击走私冻品的行为，必须加强走私冻品的源头管控，在走私猖獗的边境地区设置严密的监控网络，堵住冻品走私入境的渠道。否则冻品一旦流入内地，被运上四通八达的交通网后打击难度更大。

打击走私冻品需要靠海关、公安、工商、检验检疫等多个职能部门进行配合。目前，各省份都成立了打击走私工作领导小组，成员包括海关、公安、工商、出入境检验检疫局等十几个部门，看似参与度很高，但有时常常是“谁都参与、谁都不管”。

据介绍，为最大限度防止来源不明的走私肉类走上餐桌，今年以来海关总署在4月和6月已经在全国部署了两轮打击冻肉走私的专项行动。各地也将加大打击走私冻品的力度。 据新华社

### 中央部署 今年第二轮专项巡视

中共中央政治局常委、中央纪委书记、中央巡视工作领导小组组长王岐山23日出席中央巡视工作动员部署会议并讲话。会议传达了习近平总书记关于巡视工作的重要指示。

经中央批准，2015年中央第二轮巡视将对中央台湾工作办公室、中央直属机关事务管理局、交通运输部、国家机关事务管理局、国家铁路局、中国民用航空局、国务院扶贫开发领导小组办公室、人民日报社、求是杂志社、中国航空集团公司、中国东方航空集团公司、中国港中旅集团公司、招商局集团有限公司、中国航天科技集团公司、中国航天科工集团公司、中国航空工业集团公司、中国兵器工业集团公司、中国兵器装备集团公司、中国商用飞机有限责任公司、华润(集团)有限公司、鞍钢集团公司、中国铝业公司、中国第一重型机械集团公司、哈尔滨电气集团公司、中国邮政集团公司、中国铁路总公司等26家单位进行专项巡视。 据新华社

### 韩志然严重违纪被免去 内蒙古政协副主席职务

6月23日召开的政协内蒙古自治区第十一届委员会常务委员会第十一次会议通过决定：鉴于韩志然严重违纪，根据中共中央和自治区党委建议，依照《中国人民政治协商会议章程》及有关规定，政协内蒙古自治区第十一届委员会常务委员会第十一次会议决定，免去韩志然自治区十一届政协副主席职务、撤销其自治区十一届政协委员资格。 据新华社

### 全国去年新发现 吸毒人员46.3万名

2014年，全国共新发现吸毒人员46.3万名，其中近八成都是滥用合成毒品人员。这是记者23日在京举行的“2015中国禁毒论坛——合成毒品防治”上获悉的。据介绍，当前中国发现、登记滥用合成毒品人员数量是2008年同期的6.5倍，年均增长速度超过40%，特别是35岁以下的青少年占据绝大多数。 据新华社

### 担保公司非法集资2亿元 涉及4000多户农民 两名业务员先后自杀

今年4月下旬起的10天内，河南西平县两名农民先后自杀，还有一名农民多次试图自杀……他们的共同身份是，河南浩宸投资担保有限公司西平分公司业务员。

浩宸公司成立于2009年10月，是一家民营企业，设在西平县的西平分公司于2011年3月起陆续“上门招聘”了40多名当地农民作为业务员，在全县农民之间展开所谓的“吸储业务”。3年多的时间里，40多名业务员向4000多户农民“吸储”总额近2亿元。他们将揽来的钱交到公司，由公司进行“投资”，然后公司每月向投资者发放利息。

3年多来，公司“经营”良好。但去年12月23日，武金成等40多名业务员接到通知称“公司遇到困难，本金取不出来了”。浩宸公司仅仅在今年1月还了一次款后，就再无音讯。农民储户开始追着业务员讨钱，两名业务员因不堪压力自杀。

目前，西平警方已成立专案组，以涉嫌非法集资对浩宸公司西平分公司展开调查，浩宸集团董事长张某某也已被郑州警方监视居住。 京华

### ★全民健康饮用水惠民行动进镇江★

## 通知：55岁以上市民免费领 水质处理器和富硒紫砂养生杯

各位市民朋友：

为了让大家可以喝到健康、干净饮用水，不让身体成为污染水“过滤器”。镇江苏和在本市开展了全民健康饮水惠民行动。行动第一步，就是向市民免费发放一种小型水质检测工具：水质检测器。

该项行动从上海开始，短短

1年，已在北京、河北、天津、山东、甘肃、云南、江苏、浙江的300多个城市展开，截至目前，已累计向市民发放80多万水质处理器。不少市民反映：水质处理器免费发放，会有专门人员进行使用及健康用水指导。拿回家2-3天后，通过水质处理器滤芯颜色的变化，就能了解自家水质

的好坏。另外，水质处理器的特殊滤芯还能滤除水中的重金属、微生物，让市民喝到健康、干净饮用水。

今年3月份开始，全民健康饮用水惠民行动来到镇江。为了让更需要的市民先行领取，惠民行动首批免费领取对象为55岁以上的镇江市民。



领取条件还有：(1)镇江本地常住居民(2)对健康饮水有一定的需求。凡是符合以上条件的居民，请拨打0511-85996834 85996805报名领取。因领取人数众多，目前还有800个名额，请看到本通知的市民尽快电话报名!(目前富硒紫砂养生杯因价格过高仅有300个，先到先得)